

以色列宣布将暂停拉法部分区域军事行动 公布加沙作战“第三阶段”构想

以色列军方5日宣布，“出于人道主义原因”，将于当地时间5日10时至14时在加沙地带拉法市的塔尔·苏尔坦区暂停军事行动，以方便补给。

以军还宣布，从5日起关闭横贯加沙地带南北的萨拉赫丁路，开放沿地中海的拉希德路向南向路段，加沙北部居民可于5日9时至16时步行或者乘车从此路前往加沙南部地区。

以色列国防部长约亚夫·加兰特4日公布以军在巴勒斯坦加沙地带作战“第三阶段”的构想，同时谈及巴以冲突结束后加沙地带的管理问题。

同一天，美国国务卿安东尼·布林肯启程前往中东地区，按日程将与多国领导人会晤。舆论认为，布林肯出访显现美国对中东地区冲突升级的担忧。

作战“新阶段”

加兰特4日在一份声明中公布以军在加沙地带作战“新阶段”的军事部署，包括在加沙北部开展更精准打击，在加沙南部进一步追踪巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人等。

他在声明中说，以军在加沙北部的军事行动将包括突袭和摧毁巴勒斯坦武装组织地道、开展空中和地面打击、出动特种部队等。在加沙南部，以军行动重点将



1月4日，在以色列北部边境，以军的一门自行榴弹炮向黎巴嫩南部开火。新华社

放在“消灭”哈马斯领导人和解救被哈马斯扣押的约130名人员。

不过，加兰特没有透露以军作战何时过渡到“第三阶段”。以色列政府新闻办公室当天发表声明说，以方第三阶段作战目标是削弱巴勒斯坦武装组织在加沙地带的剩余势力。

多家媒体报道，以色列正承受国际社会要求其降低军事行动强度的压力，同时面临国内巨额战时预算的挑战。

加兰特发表声明当天，以军继续轰炸加沙南部汗尤尼斯等地。加沙地带卫

生部门通报，以军4日行动导致加沙地带中部和南部至少20人死亡，包括9名儿童。

加沙地带卫生部门3日数据显示，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.2万人死亡、超过5.7万人受伤。

冲突扩大化？

多家媒体报道，自以军2日空袭黎

巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室、打死哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里等6人后，国际社会对本轮巴以冲突在中东地区引发更大范围冲突的担忧越来越大。

黎巴嫩真主党、叙利亚和伊拉克两国亲伊朗的民兵组织、也门胡塞武装等近期以“支持巴勒斯坦”为由加强了与以色列的军事对抗。以色列方面迄今既没有证实也没有否认发动2日的空袭。黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉3日说，真主党“不会保持沉默”。

美国国务院发言人马修·米勒4日说，巴以冲突“蔓延到加沙以外不符合任何人的利益”。按照他的说法，布林肯将访问以色列、约旦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯、埃及等国，讨论各方为避免冲突升级可以采取的措施。

米勒披露，除了讨论推动加沙地带人道主义援助，美方还寻求在冲突后加沙地带管理等敏感问题上取得进展。他坦承：“我们没指望访问中的每一场会谈都很轻松。”

以色列防长加兰特4日在声明中说，本轮巴以冲突结束后加沙地带的民事事务将由巴勒斯坦人管理，但以方不允许哈马斯控制加沙地带或对民众构成安全威胁，因此以方将保留在加沙地带的“行动自由”。

据新华社

联合国报告预测： 2024年世界经济将放缓

新华社联合国1月4日电 联合国4日发布《2024年世界经济形势与展望》报告，预测世界经济增速将从2023年的2.7%降至2024年的2.4%。

报告说，2023年世界经济增长超过预期，这掩盖了短期经济风险及结构性弱点。利率居高不下、地缘政治冲突升级、国际贸易不振、气候变化多发，对全球经济构成严峻挑战。信贷紧缩和借贷成本上升将使提振经济增长更加困难。

报告说，受高利率以及消费者支出和劳工市场低迷影响，美

国经济增速将从2023年的2.5%降至2024年的1.4%。同时，发达经济体增速将从2023年的1.6%降至2024年的1.3%，发展中经济体增速将从2023年的4.1%降至2024年的4.0%。

报告呼吁加强国际合作以避免债务危机，同时向发展中国家提供金融支持。报告认为，财政状况不佳的中低收入国家需要债务减免和债务重组，用于应对气候变化的资金需求大幅增加，产业政策需要调整，以鼓励创新、提高产能、增强韧性，促进绿色转型。

美国国债“升升”不息 突破34万亿美元

新华社北京1月5日电 当地时间1月2日，美国财政部发布的报告显示，美国国债总额于2023年12月29日首次突破34万亿美元。

近十年，美国政府财政赤字屡屡飙升，国债规模如滚雪球般不断壮大，速度之快令人震惊。如果将这笔债务分摊给美国民众，人均负债将超过10万美元。

早在2023年1月，美国联邦政府债务就已触及31.4万亿美元的债务上限。经过数月的激

烈博弈，美国国会通过暂缓债务上限生效至2025年年初的法案，这是美国自二战结束以来对债务上限进行的第103次调整。

美国国债不断攀升是美联储在财政问题上不负责任的结果。历届政府只顾眼前政治利益、不顾财政长期健康，让美债“窟窿”越来越大，打击市场对美国政府和美元的信心，严重影响包括美国自身在内的多国信用体系，拖累全球经济的发展。

朝中社：

朝鲜举行实弹射击演习 回应韩方军事行动

新华社首尔1月5日电 据朝中社报道，朝鲜人民军总参谋部发布报告说，朝鲜部队当地时间5日上午9时至11时在该国西南海域进行海军实弹射击演习。

报告说，此次演习系人民军对韩国军方行动的自然反制。报告指责韩军从年初起在朝韩

边境周边举行大规模火炮射击和机动训练。针对韩国军方向延坪岛、白翎岛一带韩国居民发布疏散令，报告指出，此次朝鲜实弹射击方向对延坪岛和白翎岛没有造成任何影响。

报告还说，若敌人以“回应”为借口进行挑衅，人民军将进行规模史无前例的强硬反制。

韩军实施海上射击训练 延坪岛、白翎岛地区发布居民疏散令

据韩国国防部5日消息，驻守在韩国西北部岛屿的韩军部队当日下午实施海上射击训练。

韩国国防部说，当地时间5日15时(北京时间14时)起，驻守在白翎岛的海军陆战队第6旅和延坪岛的延坪部队实施海上射击训练。韩国国防部说，此次海上射击训练是为了应对朝鲜进行的炮兵射击行为。韩军在进行海上射击训练期间，朝鲜军队没有“异常动向”。

韩联社5日报道说，韩国延坪岛、白翎岛一带根据军方要求，当地时间12时2分(北京时间11时2分)和12时30分(北京时间11时30分)分别两次向居民下达疏散令。

据新华社



1月5日，在印度尼西亚西爪哇省，工作人员在列车相撞事故现场工作。印度尼西亚西爪哇省两列通勤列车5日发生相撞事故，造成至少3人死亡、数十人受伤。

新华社

美国艾奥瓦州一中学发生枪案

17岁枪手自杀身亡

美国艾奥瓦州达拉斯县一所中学4日发生枪击事件，一名学生遇害，包括校长在内5人受伤。枪手为该校一名17岁学生，作案后开枪自尽。

枪击发生在位于佩里镇的佩里中学。佩里镇约有8000人。4日是佩里中学学生寒假结束后返校第一天。枪击发生时，还没开始上课。

艾奥瓦州刑事调查部门助理主任米奇·莫特韦特说，枪手为17岁的迪伦·巴特勒，持一把猎枪和一支小口径手枪。调查人员还找到一个“非常初级”的简易爆炸装置，认定不构成安全威胁。

佩里中学在社交网站发布通知，5日停课并向学生、教职工和社区有需要的人士提供心理咨询服务。

巴特勒的行凶动机仍在调查中。美联社援引巴特勒母亲和两名同龄朋友的话报道，巴特勒平时话少，长期遭受校园霸凌。

另一名共和党竞选人、佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯4日批评民主党政府在营造校园“安全环境”上未能发挥领导作用，同时声称如果他当选总统，将撤销职能关联枪支管理的美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局。

共和党总统竞选人维韦克·拉马

斯瓦米原定4日在距佩里中学大约2.5公里处举行造势集会。枪击事件发生后，他宣布取消集会。

美国2024年总统选举党内初选第一站定于15日在艾奥瓦州举行。该州初选有着“风向标”之称，受到媒体高度关注。

另一名共和党竞选人、佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯4日批评民主党政府在营造校园“安全环境”上未能发挥领导作用，同时声称如果他当选总统，将撤销职能关联枪支管理的美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局。



公告栏

6631203 6631205

声 明

●烟台市芝罘区吉坤海参批发部的公章遗失，声明作废。

●李妍延的执业医师资格证遗失，证号：199827110152127710124002，声明作废。

●栖霞市松山街道前铺村股份经济合作社，开户许可证核准号：J4563001581201，因保管不善，将

房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 公章、财务章、各类印章(个)，支票、发票、收据(张)，税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 残疾证、学生证、毕业证(个)20元

公 告

开户许可证丢失，特此声明。

●烟台市正大城市建设发展有限公司名下的“烟台市正大城市建设发展有限公司灤拉河综合治理工程(二期)项目部”，在建设银行莱山支行开立的账户预留印鉴遗失，现特声明，该项目部之前相关预留印鉴遗失作废。

●烟台市福山区内部审计协会(统一社会信用代码：51370611MJE324405A)，经第五届一次会员大会表决同意，申请注销登记。请债权债务人自公告发布之日起45日内向清算组申请债权或交付财务，并提供相关证据材料。清算组地址：烟台市福山区县府街192号，联系人：黄丽华，联系电话：0535-6365134。